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1 Ata da Quinta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vin
2 dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado
3 Ceará, às 09h20 (nove horas e vinte minutos) do dia 18 (dezoito) de fevereiro de 20:
4 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realizou-
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de
6 presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -
7 Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva-
8 Io Secretário; Francisco Auricélio Vieira - 2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de
9 Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos,

10 Antônio Elirando Figueiredo Leite, Manoel Furtado Maranhão Neto, José Laureno
11 Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel Cartaxo de Melo e José Sávio Martins
12 Sampaio Filho. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata
13 da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maioria
14 simples do plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta passou a palavra para o
15 Primeiro Secretário para a leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 15/2022 -
16 Iniciativa do vereador José Sávio Martins Sampaio Filho -  Denomina Rua José Antônio
17 da Cruz a n° 03 do Bairro Bela Vista, no município de Mauriti e adota outras
18 providências. Projeto de Indicação n° 01/2022 -  Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -
19 Dispõe sobre a unificação de matrículas dos professores que detém dois vínculos com o
20 município de Mauriti e dá outras providências. Ofício n° 003/2022 da vereadora
21 Virgínia Reis ao Deputado Estadual Aldic Mota, encaminhamento para solicitação de
22 requerimento ao Governo do Estado, requisitando o Ônibus Lilás, para prestação de
23 serviços psicológicos, jurídicos e de assistência social para as mulheres. Ofício n°
24 002/2022 da vereadora Virgínia Reis ao Deputado Estadual Aldic Mota,
25 encaminhamento para solicitação de requerimento ao Governo do Estado, requisitando
26 o Caminhão Cidadão, para prestação do serviço de emissão de documentos.
27 Requerimento n° 01/2022, da vereadora Virgínia Reis ao Poder Executivo, solicitando
28 reforma na Praça Oscar Sobral, no Centro de Mauriti. Ofício n° 052/2022 da
29 Procuradoria Municipal em resposta ao ofício n° 36/2021 do vereador Romário Leite
30 Alencar, que requisita informação sobre o programa Ceará Cred. Foi informado que o
31 programa se encontra em fase de implantação. Ofício n° 053/2022, da Procuradoria
32 Municipal em resposta ao ofício n° 48/2021 do vereador Francisco Fernandes dos
33 Santos, que requisita a ampliação dos cemitérios dos Distritos de Buritizinho,
34 Umburanas e Coité. Foi informado que há irregularidades na documentação cartorária
35 dos distritos de Buritizinho e Umburanas e sobre o Distrito de Coité, a documentação
36 ainda não se encontra na Procuradoria do Município, em fase documental na Secretaria
37 de Infraestrutura. Ofício n° 054/2022 da Procuradoria Municipal em resposta ao ofício
38 n° 57/2022 do vereador Romário Leite Alencar, que requisita resposta sobre
39 cumprimento da Lei Municipal n° 1.625/2021. Foi informado que a aquisição dos itens
40 mencionados no artigo Io da referida lei se encontram em fase de licitação. Ofício do
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41 Poder Executivo, solicita a retirada da pauta o Projeto de Lei n° 14/2022, que altera a
42 Lei Municipal 1.144/2013 e adota outras providências. ORDEM DO DIA: A President
43 submeteu a votação, em segunda discussão o Projeto de Emenda à Lei Orgânica
44 Municipal n° 08/2022, acrescenta o inciso “iv” ao art. 275, da Lei Orgânica do
45 Município de Mauriti/CE, o qual versa sobre medidas de proteção à família a serem
46 observadas pelo município e dá outras providências. Aberto o período de discussão.
47 Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto permaneçam
48 como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. CONSIDERAÇÕES
49 FINAIS: O vereador Francisco Fernandes cumprimentou a todos e solicitou o envio de
50 Moção de Aplauso ao senhor Junior do Sítio Santana, pelo incentivo ao esporte no
51 município, em nome da Casa. O vereador Roberto Simão, em aparte, justificou sua
52 ausência na final esportiva no Sítio Santana e parabenizou o evento. O vereador
53 Francisco Fernandes solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares da professora
54 Dona Tica do Distrito de Buritizinho. Agradeceu a gestão municipal pela realização de
55 serviços no Distrito de Buritizinho. O Vereador Antônio Elirando cumprimentou a
56 todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Saúde requisitando o calendário das
57 folgas dos médicos das unidades básicas de saúde. Solicitou o envio de ofício a
58 Secretaria de Infraestrutura requisitando a manutenção da iluminação da quadra
59 esportiva do Bairro Dantas, haja vista que a quadrilha junina da comunidade deseja
60 realizar seus ensaios nesse espaço. Declarou que o departamento de infraestrutura do
61 município é carente, levando em consideração a falta de funcionários para realização
62 dos projetos e ser necessário contratar de outros municípios. Solicitou o envio de ofício
63 a Secretaria de Infraestrutura requisitando a elaboração de projeto de engenharia de
64 pavimentação, em pedra tosca, em todas as ruas do Distrito de Umburanas. O vereador
65 Deuzivan da Silva, em aparte, indagou sobre a localização específica da sua solicitação.
66 O edil Antônio Elirando relatou que é interessante elaborar um projeto que contemple
67 também os demais distritos. A Presidenta se associou e declarou que convidou uma
68 arquiteta do município para apresentar seu trabalho para a gestão. O vereador Roberto
69 Simão, em aparte, ressaltou que é louvável a iniciativa e declarou que o concurso
70 anterior deveria ter o cargo de arquiteto e concordou com a iniciativa do colega. O
71 vereador Antônio Elirando externou sua insatisfação com dois casos ocorridos no
72 Hospital e Maternidade São José, onde alguns pacientes permaneceram aguardando
73 atendimento por muitas horas para serem avaliados para uma cirurgia eletiva e que, ao
74 final do dia, chegou a confirmação do médico do não atendimento. Destacou que é
75 necessário dar uma resposta a sociedade. Solicitou o envio de ofício convidando a
76 diretora do Hospital e Maternidade São José Maria Wany de Sá e o representante da
77 organização social que administra a unidade de saúde para prestarem esclarecimentos.
78 Que outro fato está relacionado a uma criança que ingeriu produto químico corrosivo e
79 que, se houve demora, para inseri-la no sistema da Central de Regulação, espera receber
80 relatório da ocorrência. Mencionou uma nota divulgada pelo Hospital e Maternidade
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São José, que não condiz com ato humano, pois a criança se encontra na UTI d 
Instituto José Frota, em Fortaleza e a nota se refere a ações judiciais para os qqe 
divulgaram a situação possam se retratar. Declarou que não concorda com o desrespeito 
aos trabalhadores da unidade, previsto em código penal, mas que a nota não traz alívio 
aos pais e tratamento ao filho. O vereador Romário Alencar cumprimentou a todos e 
solicitou o envio de ofício ao Gabinete do Prefeito, requisitando informação sobre o 
quadro funcional do Demutran, devido a demanda do município, com número de 
funcionários em atividade, afastados e motivos dos referidos afastamentos. Solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Agricultura, requisitando o quadro efetivo dos técnicos 
agrícolas afastados e plano de ação executado em 2021, e para 2022, diante da 
necessidade de assistência técnica para os agricultores. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando a informação sobre o início da obra de 
calçamento da Vila Palmeira. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Agricultura, 
requisitando informação sobre um plano de ação para arborização das avenidas do 
município e, caso não exista, solicitar elaboração, incluindo as avenidas Buriti Grande, 
Dr. Fernandes Teles Cartaxo e ainda, Pedro Teles, no Distrito de Buritizinho. Solicitou 
o envio de Moção de Pesar aos familiares do Senhor Roque, pelo seu falecimento. O 
Vereador Rogério dos Santos saudou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria 
de Infraestrutura requisitando a drenagem da caixa de água da localidade de Morro, no 
Distrito de Olho D’água, que se encontra sem funcionamento, mas com a presença de 
água, o que pode motivar um surto de dengue no referido local e recuperação das 
estradas dos sítios Apanha Peixe, Lagoa Seca e adjacências e estrada para o Santuário 
da Mãe Rainha. Solicitou o envio de ofício ao Gabinete do Prefeito requisitando visita 
ao Santo Antônio dos Posseiros para verificar a necessidade de ligação das luzes da 
quadra de esportes da comunidade. A Presidenta sugeriu envio de ofício a Enel 
requisitando mudança de fase da energia elétrica, a exemplo do que ocorreu no Sítio 
Baixio do Mororó, que através de judicialização recebeu um reparo. O vereador Rogério 
dos Santos relatou que já  existe energia trifásica no abastecimento de água da 
localidade, mas que não é utilizada e destacou que na quadra de esportes, não há 
necessidade, pois, as lâmpadas são de led. Solicitou o envio de ofício a Gerência 
Regional da Enel, requisitando a troca de um poste entre o Distrito de Olho D’água que 
oferece insegurança para quem se aproxima. A Presidenta solicitou a inclusão de um 
poste do Bairro Dantas que já foi solicitado anteriormente. A vereadora Virgínia Reis 
cumprimentou a todos e agradeceu aos participantes de uma enquete, de sua autoria nas 
redes sociais, onde reivindicaram melhorias para as localidades do município. Solicitou 
o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da estrada 
que liga o Distrito de Coité a Agrovila e ao Letreiro dos Bemardos, com material de 
qualidade, como também à recuperação da estrada dos sítios Paus Brancos, Trincheiras 
Novo e melhorias dos acessos do Bairro Nova Umburanas, no Distrito de Umburanas. 
vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e realizou comentário sobre a não
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lavagem estomacal na criança que ingeriu produto químico e solicitou essa 
complementação para o hospital. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Gove 
requisitando construção de calçamento na Rua 04, do Bairro Vista. Solicitou o envio 
ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando recuperação da estrada do Bar do Poço 
a CE do Distrito de Coité. Solicitou o envio de ofício a empresa de iluminação pública 
requisitando a manutenção da iluminação da Rua Antônio Marques e no Distrito de 
Umburanas. Mencionou a falta de medicação nas unidades de saúde. O vereador Sávio 
Martins Filho, em aparte, ressaltou a falta de medicação na unidade Senhora Santana, 
além da lama e vegetação em seu entorno. O vereador José Laureno Cardoso lamentou a 
falta da medicação de alto custo para a população carente e solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias nas ruas da sede, devido às chuvas. 
O vereador Manuel Maranhão Neto, em aparte, reiterou a solicitação de melhorias da 
estrada do Sítio Vieira e Agrovila. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, solicitou 
informação sobre a ordem de serviço do calçamento da Vila Palmeira. O vereador 
Francisco Fernandes, em aparte, declarou que será iniciada a obra na semana seguinte 
de acordo com a empresa licitada. O vereador José Laureno Cardoso solicitou melhorias 
em duas ruas transversais a Rua Benjamin Constant. A vereadora Virgínia Reis, 
solicitou o envio de Moção de Aplauso para os jornalistas Denkeny Pires e Ediene 
Xavier pelo primeiro aniversário do Jornal do Meio Dia da Rádio União FM, com 
associação da Presidenta. O vereador Sávio Martins Filho cumprimentou a todos e 
mencionou o projeto de lei de sua autoria, que denomina Rua José Antônio da Cruz a 
rua n° 03 do Bairro Bela Vista, homenageando uma pessoa que contribuiu para o 
crescimento do município. Destacou que por meio de diálogo com a gestão municipal, 
houve a promessa de melhorias para a estrada do Sítio Apanha Peixe. Ressaltou o 
potencial turístico da Pedra da Letra, mas lamentou que os seus caracteres estejam se 
apagando, devido o costume de atear fogo ao terreno que está localizada e solicitou o 
envio de ofício a Secretaria de Cultura requisitando proteção do monumento com o 
tombamento pelo IPHAN (Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional), que 
após o procedimento passará a pertencer a união e será devidamente protegido. 
Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando manutenção dos 
cemitérios dos distritos de Mauriti, com destaque para o cemitério de Buritizinho. O 
vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou sobre as dificuldades de concessão de 
licenças ambientais para transferência de cemitérios e destacou a ampliação do 
cemitério do Distrito de São Félix. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, relatou 
que o prefeito autorizou a sua intervenção para resolução da manutenção do muro e que 
a ampliação se encontra em trâmite legal. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de 
Governo requisitando reforma das Praças da sede. O vereador Deuzivan da Silva, em 
aparte, informou sobre a existência de uma emenda em trâmite para a reforma da Praç. 
da Matriz, na sede. O vereador Roberto Simão cumprimentou a todos e agradeceu o 
compromisso da gestão em realizar a recuperação da estrada que liga o Distrito de
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Palestina ao Açude Quixabinha e informou que será dado início da recuperação 
estrada que liga os distritos de Palestina e Umburanas e do perímetro irrigado 
Quixabinha. Ressaltou que a falta de medicação acontece por ser uma compra 
consorciada e que a empresa que fornece a medicação está inadimplente com o Estado, 
além da falta de compromisso do Governo Federal. Mencionou a problemática de 
manutenção da iluminação pública e reforçou a necessidade da defesa do Hospital e 
Maternidade São José, sobre os casos mencionados. O vereador Sávio Martins Filho, 
em aparte, solicitou melhorias urgentes para a passagem molhada do Sítio Volta. A 
Presidenta informou que a referida reforma ainda não aconteceu por conta da liberação 
do licenciamento ambiental. O vereador Auricélio Vieira, em aparte, indagou sobre 
melhorias no Bairro Crôa no Distrito de Palestina. O vereador Roberto Simão informou 
sobre o planejamento de melhorias para o referido bairro, inclusive a pavimentação de 
duas ruas. O vereador Deuzivan da Silva, em aparte, informou que existe uma emenda 
para a referida obra. O vereador Roberto Simão destacou que a Central de Regulação 
fica em Juazeiro do Norte e que é responsável pela transferência de pacientes no Cariri. 
Que o médico do hospital somente acompanha a evolução do paciente. O vereador 
Sávio Martins Filho relatou que a denúncia aconteceu pelo motivo de que a criança não 
foi inserida no sistema. O vereador Deuzivan da Silva ressaltou, em aparte, que não 
pode comentar a informação por não ter conhecimento do fato. Os edis Roberto Simão e 
Virgínia Reis destacaram a necessidade de ampliação do cemitério do Distrito de 
Palestina, pois o terreno que estava previsto para esse fim foi utilizado para passagem 
da CE. O vereador Romário Alencar, em aparte, justificou sobre a questão de criação de 
espaços para novos cemitérios, com melhor distanciamento dos distritos. O vereador 
Rogério dos Santos, em aparte, solicitou a construção do cemitério do Distrito de 01 
D’água. O vereador Rangel Cartaxo saudou a todos e destacou que o tema mai 
discutido na Casa Legislativa no ano que passou foi a recuperação de estradas e os seus 
desafios. Sugeriu reunião com a gestão para planejar melhor essas questões e destacou o 
exemplo da cidade de Senador Pompeu, que em parceria com a gestão local, implantou 
dez fábricas para dez municípios da região de seu município e ressaltou a sua visão 
política. Destacou que o município de Mauriti perdeu muito com a obra da transposição, 
pela falta de abastecimento do Açude Quixabinha, devido à existência de uma política 
individualista e que é necessário realizar parcerias para o seu desenvolvimento. O 
vereador Deuzivan da Silva cumprimentou a todos e mencionou a situação da 
iluminação pública da região norte do município e solicitou o envio de ofício a empresa 
responsável por esse serviço, requisitando a manutenção da iluminação no entorno do 
campo de futebol do Sítio Santo Antônio dos Posseiros. Informou sobre a questão da 
caixa d’água do Distrito de Olho D’água, que há um projeto de revitalização para ser 
colocado na prática, em breve. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, solicitou 
implantação de uma rede de abastecimento de água antes da construção do calçamento e 
que o terreno para o cemitério será regularizado. O vereador Deuzivan da Silva

Rua Tabelião Chagas Sampaio, 517 Centro, Mauriti/CE 
Fone/Fax (88) 3552-1470 | CNPJ 12.477.162/0001-02 

www.camaramauriti.ce.gov.br

SL

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

201 requisitou que os vereadores busquem emendas com os deputados estaduais para
202 concretizar obras no município e citou algumas já conquistadas. A Presidenta solicitou o
203 envio de Moção de Pesar aos familiares de Dona Maria, pelo seu falecimento. Solicitou
204 o envio de Moção de Aplauso ao prestador de serviço Caio Atila, pelo seu aniversário,
205 com associação do vereador Sávio Martins. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
206 Infraestrutura requisitando a recuperação da passagem molhada do Sítio Trincheira,
207 como também a implantação do poço. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a gestão
208 pelo início do calçamento da Rua dos Gêmeos. Solicitou o envio de Moção de Aplauso
209 ao Prefeito João Paulo Furtado pelo início da obra de estrutura da Praça São Francisco,
210 no Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de ofício de agradecimento ao senhor
211 Vicelmo Sales pela menção da Câmara Municipal, na Rádio União FM e solicitar o
212 apoio do início das palestras OAB e Câmara na Escola. Submeteu a votação os
213 requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais havendo a
214 tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu,
215 Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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